

“烟花”挾風帶雨 我省全力應對

本报讯 记者胡海林报道 7月30日,省防汛抗旱指揮部發布的汛情報告顯示,受台風“烟花”影響,省內多處出現強降雨,其中葫蘆島、朝陽出現大雨到暴雨,局部大暴雨。截至當日8時,全省有6座水庫超汛限,大江大河水勢平穩,全省共轉移1900人避險。

氣象部門實時監測顯示,29

日6時至30日6時,全省平均降水量為17.8毫米,其中葫蘆島50毫米,朝陽36.7毫米,錦州26.6毫米,大連25.5毫米。最大降水量出現在建昌縣西碱厂鄉,達到108.1毫米;最大小時降水量出現在遼陽市太子河區東寧衛鄉,達到71.8毫米。由於前期我省降水較多,土壤飽和度較高,河道底水偏高,臨

汛限和平汛限水庫較多,強降雨給我省防汛防臺風工作帶來較大壓力。

為應對“烟花”,省防指專門下發防禦工作通知;省防辦成立重點河流行洪情況巡查工作組,加強對遼寧太、鴨綠江及遼東沿海諸河、大凌河及遼西沿海諸河等流域的巡查工作;省應急廳針對遼西防汛救災

派出4個工作組,督導搶險救援和安全防范工作;抽查降雨重點地區8個市縣應急值守、重點鄉(鎮、街道)、村(社區)災害信息員,對朝陽、葫蘆島全部39座“頭頂庫”逐庫調查;省水利廳根據全省主要河流行洪能力分析成果,向相關市縣提出重點區域河流主要防洪薄弱環節及防護措施。

全省生態環境系統加強汛期環境安全保障 加大重點部位隱患排查

本报讯 记者趙靜報道 7月29日,省生態環境廳召開視頻會議,對全省生態環境系統近期環境安全保障工作進行部署,要求各級部門

基層做好重點部位風險隱患排查,指導農民提前對設施大棚、畜禽圈舍及漁業設施進行加固,做好低洼地塊排水渠道疏浚、除障工作。一旦發生重大自然灾害,要及時組織受災農戶做好生產自救,做好災後恢復生產。種植業要立即排水清淤,科學扶正作物,做好肥水調控,落實促早熟措施。畜牧業生

產要立即修復設施、消除隱患,及時做好補欄,調整飼料營養比例,迅速恢復畜禽體況。漁業生產方面要立即修復加固設施,做好損毀池塘魚苗魚種補充投放,穩定生產供應。

情況。第一時間發佈氣象、降水等預警預報信息,並確保通知到人。

省農業農村廳強調,各地要提早落實各項防災減災措施。組織基層做好重點部位風險隱患排查,

指導農民提前對設施大棚、畜禽圈舍及漁業設施進行加固,做好低洼地塊排水渠道疏浚、除障工作。一旦發生重大自然灾害,要及時組織受災農戶做好生產自救,做好災後恢復生產。種植業要立即排水清淤,科學扶正作物,做好肥水調控,落實促早熟措施。畜牧業生

產要立即修復設施、消除隱患,及時做好補欄,調整飼料營養比例,迅速恢復畜禽體況。漁業生產方面要立即修復加固設施,做好損毀池塘魚苗魚種補充投放,穩定生產供應。

部位,精心組織開展汛期風險隱患排查;重點加強對尾礦庫、沿河沿海和地勢低洼地區的風險企業的

排查檢查,全面細致摸排突出隱患問題,建立清單台賬,明確責任,細化措施,落實整改責任和時間要求,確保整改到位。同時,強化預警監測,加強與應急管理、氣象、水

利等部門的聯動協作,建立完善汛期突發環境事件應急響應機制,實現信息共享;根據水文和水利信息,及時預警水質變化,科學設定監測項目和點位,為應對決策提供可靠依據。強化應急保障準備,結合汛期防范重點,提前做好環境應急物資準備,汛期環境應急救援、環境應急監測和專家隊伍全面進入戰備狀態,保證拉得出、用得上。

應對強風雨天氣省農業農村廳連發三個緊急通知 積極防范降低災害影響

本报讯 记者李越報道 受台風“烟花”影響,我省部分地區出現強風雨天氣。為降低強風雨對農業生產的不利影響,保障農業生產安全,省農業農村廳接連下發《關於做好台風“烟花”防范工作的緊急通知》《關於印發主要糧食作物中後期田間管理技術指導意見的通知》《關於進一步做好台風“烟花”防范工作和災後恢復生產工作的緊急通知》,明確各級農業農村部門要充分認識到當前氣象災害的重大危害,積極採取防范應對措施,切實降低災害影響。

省農業農村廳指出,各級農業農村部門要按相關通知要求,充分發揮農業防災減災部門協作機制的作用,加強部門溝通會商,及時掌握本地災害性天氣預測信息、河流水庫水情、防災減災應急物資準備等具體

情況。第一時間發佈氣象、降水等預警預報信息,並確保通知到人。

省農業農村廳強調,各地要提早落實各項防災減災措施。組織基層做好重點部位風險隱患排查,

指導農民提前對設施大棚、畜禽圈舍及漁業設施進行加固,做好低洼地塊排水渠道疏浚、除障工作。一旦發生重大自然灾害,要及時組織受災農戶做好生產自救,做好災後恢復生產。種植業要立即排水清淤,科學扶正作物,做好肥水調控,落實促早熟措施。畜牧業生

產要立即修復設施、消除隱患,及時做好補欄,調整飼料營養比例,迅速恢復畜禽體況。漁業生產方面要立即修復加固設施,做好損毀池塘魚苗魚種補充投放,穩定生產供應。

《遼寧省醫療廢物管理條例》10月1日起實施 建立統一信息平臺 規範全流程監管

本报讯 记者趙英明報道 《遼寧省醫療廢物管理條例》(以下簡稱《條例》)於7月27日經省十三屆人大常委會第二十七次會議通過,將於10月1日起正式實施。

據介紹,《條例》對規範我省醫療廢物收集、運送、貯存、處置的全過程監管,進一步提升醫療廢物管理水平和處置能力,科學防范重大傳染病疫情風險,維護人民群众健康和生態環境安全具有重要意義。

《條例》明確了各級各類監管職責。規定省、市、縣政府應將醫療廢物管理工作納入國民經濟和社會發展規劃、生态环境保護規劃,建立健

全醫療廢物收集轉運處置體系,實現应收盡收,應處盡處;卫生健康和生態環境主管部門,分別對醫療廢物管理全流程的疾病防治工作和環境污染防治工作實施統一監管;政府有關部門應建立健全監管資源信息共享、聯合監管執法等工作機制。

《條例》明確了重大傳染病疫情期間的醫療廢物应急管理,傳染病專用門診和傳染病定点救治医疗卫生機構涉疫封閉治療區域內產生的生活垃圾,應當作為醫療廢物管理和處置;醫療廢物集中處置單位應安排固定專用車輛單獨運送涉疫醫療廢物,設置醫療廢物處置隔離區,醫

疗废物在集中处置单位暫時貯存時間不得超過12小時;医疗废物集中处置单位到同一传染病定点救治医疗卫生机构、传染病专用门诊,收集、运送涉疫医疗废物時間不得超過24小時;省、市、县政府應按医疗废物应急处置方案,统筹应急处置设施资源,确保医疗废物得到及时、规范处置。

在強化医疗废物信息化監管方面,《條例》規定,各級政府應統籌規劃,加大投入,推動新一代信息技术在医疗废物管理全流程的应用;建立全省统一的医疗废物监管信息化平台,实现信息互通共享并实时掌握;医疗卫生机构和医疗废物集中

處置單位應逐步實現医疗废物全流程智能跟蹤和計量監控,並實時上傳數據。

為解決基層医疗卫生机构医疗废物收集、转运和處置中的難題,《條例》規定:附近沒有医疗废物集中處置單位且無住院病床的医疗卫生机构,在與医疗废物集中處置單位協商後,可委托有貯存設施的医疗卫生机构暫存,並由受委托的医疗卫生机构統一交由医疗废物集中處置單位處置;市政府可以組織医疗废物集中處置單位,在合適地點的医疗卫生机构或公共區域設置固定的医疗废物中轉貯存設施。

省人大常委会組成人員對省政府關於遼寧省 2021年上半年預算執行情況的報告的審議意見

7月26日,省十三屆人大常委會第二十七次會議分組審議了省政府關於遼寧省2021年上半年預算執行情況的報告。

常委会組成人員認為:今年以來,省政府認真按照年初省十三屆人大五次会议通過的政府工作報告和預算決議,立足新發展階段,貫徹新发展理念,構建新发展格局,推動積極的財政政策提质增效、更可持續。落實政府

過緊日子要求,強化保障民生等重點領域支出,積極防范化解財政風險,較好促進和保障了全省財政經濟平稳運行和社會大局穩定。總體看,上半年全省一般公共預算收入增長12.7%,從稅收情況看,全省稅收增速超過財政收入增速,稅收增量占全省財政收入增量的比例較上年有較大幅度提高,財政收入質量得到提升。但預算執行中也存在一些困難和問題,全省財政

收入增速低於全國地方平均水平,財政收支矛盾加劇,基層財政運行困難加大,防范化解財政風險任務艰巨,部分財政專項資金預算執行進度緩慢等。省政府應採取有效措施,妥善解決。常委会組成人員原則同意上半年預算執行情況報告。

常委会組成人員建議:一是加大對基層財政支持力度,確保基層財政平穩運行。進一步強化預算收入統

籌,規範預算支出管理,堅持政府帶頭過緊日子思想,優化財政支出結構,加大財力下沉力度,增強對基層“三保”等剛性支出的財政保障能力。二是強化財政專項資金預算執行管理,增強預算約束力。年初預算安排的重點財政專項資金,要儘早出台相應的資金管理辦法,及時分配下達,規範使用,尽快發揮對省委省政府確定的振興發展重大部署的支持和保障作用。

省人大常委会組成人員對關於遼寧省2021年上半年 經濟社會發展情況及下半年工作安排的報告的審議意見

7月26日,省十三屆人大常委會第二十七次會議審議了關於遼寧省2021年上半年經濟社會發展情況及下半年工作安排的報告(以下簡稱《報告》),組成人員在審議中提出了以下意見和建議。

常委会組成人員認為:今年以來,全省上下堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導,堅持穩中求進工作總基调,立足新发展阶段,貫徹新发展理念,構建新发展格局,推動高質量發展。持

續抓好營商環境,加快推進“數字遼寧、智慧行省”建設,全面落實“三篇大文章”,技術創新和制度創新一起抓,全力防范化解各類風險,經濟恢復取得較好成效,經濟運行總體平穩。省政府在省委的正確領導下,做了大量打基礎、利長遠的工作,成績來之不易,省人大常委会給予充分肯定。同時,經濟和社會發展中還存在一些困難和問題,如經濟企穩回升基礎不牢,主要指標增幅仍低於全國平均水平,投資增長較為乏力,重大項目仍然不多等。《報告》真實、客觀反映了全省上半年經濟社會發展情況和存在

問題,對下半年工作部署較為全面。常委会組成人員對《報告》表示贊同,同意省人大財經委調研報告的意見。

常委会組成人員建議:

1.“堅持生態優先、加快綠色低碳轉型”工作中,應當把中央環保督察反饋意見整改工作作為下半年一大項重点工作來抓。

2. 加快推進鄉村振興工作,重點解決人才短缺問題。一是加強涉農縣(市、區)的組織領導體系建設。建立健全黨委統一領導、組織部門指導、黨委農村工作部門統籌、相關部門分工

負責的聯席會議制度。二是抓好生产经营人才的培育,充分發揮農業职业院校、科研院所包括推廣機構的作用,積極參與到培訓工作中。三是依法做好農村土地流轉工作,支持引導資本、企業、人才下鄉。四是省人社、教育、衛健等部門應結合各自職能,做好鄉村人才振興的服務保障工作。五是適時出臺我省貫徹執行《鄉村振興促進法》的實施條例,依法推動貫徹執行。六是積極爭取國家各部門支持,加大各級政府財政資金在鄉村振興人才培養上的投入力度。

中共中央召開黨外人士座談會

理念,深化供給側結構性改革,加快構建新發展格局,推動高質量發展,做好宏觀政策跨周期調節,挖掘國內市場潛力,強化科技創新和產業鏈供應鏈韌性,堅持高水平開放,統籌有序做好碳達峰碳中和工作,防范化解重點領域風險,做好民生保障和安全生產。要加強防災減災和應急體系建設,妥善安置好受災群眾,做好灾

後恢復重建工作。疫情防控不能松懈,特別是要抓好外防輸入。

习近平給大家提出3點希望。一

是正確認識當前經濟形勢,认清當前國際國內形勢繁複複雜現象下的本質,找准自身優勢和全局工作的結合點。二是要聚焦经济社会發展重點任務,發揮各自特點優勢,開展調查研究,提出前瞻性建議。三是要結

合中共党史学习教育,加强对各自成員和所聯繫群眾的思想引導,更加充分地展現中國新型政党制度的力量。

丁薛祥、劉鶴、孫春蘭、胡春華、尤权、王勇、肖捷、何立峰,中共中央、

國務院有關部門負責人出席座談會。

出席座談會的黨外人士還有陳

曉光、辜勝阻、劉新成、何维、邵都和

蔣作君、李誠鋒、黃榮、庄毓敏等。

全省進一步減輕義務教育階段學生作業負擔和校外培訓負擔電視電話會議召開

本报讯 记者葛紅霞報道 7月30日,全省進一步減輕義務教育階段學生作業負擔和校外培訓負擔電視電話會議在沈陽召開,深入貫徹落實中辦國辦《關於進一步減輕義務教育階段學生作業負擔和校外培訓負擔的意見》要求,對全省“雙減”工作進行全面部署。

會議強調,狠抓重點任務,全

力組織開展“雙減”工作。堅持疏堵結合、標本兼治,堅持系統治理、綜合施策,堅持校內校外、线上线下相結合。首先,做到學校教育提高教學質量、提高作業管理水

平、提高課後服務水平;向課堂要效率,做到應教盡教;減少機械重複無效作業,提高作業質量;秋季開學後全面推開課後服務,實現全覆蓋。其次,校外培訓機構管理落實嚴格審批、嚴格監管。全省“雙減”工作總目標是學生和家庭負擔1年内有效減輕,3年内成效顯著。

會後,我省將成立7個督導組,8月初陸續進駐各市,對“雙減”工作情況開展督導檢查。

省委教育工委书记、副省長王明玉參加會議並講話。

省人大常委会組成人員對省政府關於2020年度省本級預算執行和其他財政收支的審計工作報告的審議意見

7月26日,省十三屆人大常委會第二十七次會議分組審議了省政府關於2020年度省本級預算執行和其他財政收支的審計工作報告。

行情況、重大政策措施落實情況、重點民生資金和項目情況、國有資產管理情況進行了審計,提出了相關審計建議。組織開展了以前年度審計查出問題整改督促“回头看”工作,通過健全整改工作機制,進一步督促整改落實。常委会組成人員原則同意審計工作報告。

常委会組成人員建議:省政府審計部門認真落實省委和審計署的部署要求,依法開展2020年度省本級預算執行和其他財政收支審計工作。面對統籌疫情防控和經濟社會發展的新形勢,圍繞省本級財政管理情況、省本級部門預算執

行情況、重大政策落實情況、重點民生資金和項目情況、國有資產管理情況進行了審計,提出了相關審計建議。組織開展了以前年度審計查出問題整改督促“回头看”工作,通過健全整改工作機制,進一步督促整改落實。常委会組成人員原則同意審計工作報告。

常委会組成人員建議:對部分市挪用醫保基金用于養老金發放情況進行審計,並採取有效措施償還。

7月30日零時至19時 我省新增1例本土新冠肺炎 確診病例 为无症状感染者轉歸

本报讯 记者王敏娜報道 7月30日零時至19時,辽宁省新增1例本土新冠肺炎確診病例(7月24日南京輸入病例关联无症状感染者轉歸),在沈阳市報告。無新增治愈

出院病例。

截至7月30日19時,全省累計報告確診病例437例(含境外輸入107例),治愈出院426例,死亡2例,在院治療9例。目前,全省還有6例無症狀感染者在定点醫院隔離治療。

“十三五”時期 我省人力資源服務業發展迅速

帮助實現就業和流動總人數1585萬人次

服務機構已發展到1806家,從業人數達3.9萬人,累計召開各類招聘會3.56萬場次,幫助實現就業和流動總人數1585萬人次,民營人力資源服務機構已發展到1604家,累計實現營業收入1579.16億元。目前建成中國沈陽人力資源服務产业园,9個市建立了市级人力資源产业园。

大會期間,我省有11家人力資源服務機構與12家參展商達成合作意向,通過线上线下簽約,累計簽約額8.36億元。

葫蘆島龍港區專項巡察 破壞營商環境問題

本报讯 记者王坤報道 今年以來,葫芦島市龍港區紀委監委圍繞助推優化營商環境,對窗口單位不作為、亂作為以及党员干部“吃拿卡要報”等問題進行摸排,將問題實行清單管理,把破壞營商環境問題列入專項巡察內容。

龍港區紀委監委制發《受理全区營商環境問題舉報的公告》,明確五方面20條受理範圍。區紀委監委組成工作专班,實行領導包片包案制,與駐派紀檢監察組、鄉(街)紀(工)委三級聯動,橫向到底,纵向到底,抓拓展抓深入。

為強化企业和群眾監督,引導群眾主動參與、積極舉報破壞營商環境的